



ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Νέα δίμηνη αναβολή στη λειτουργία των φυλακών Νικηφόρου Δράμας- Συνεχίζονται εδώ και 4 χρόνια, οι παλλινωδίες και οι καθυστερήσεις από την κυβέρνηση της ΝΔ

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά, το δημοσίευμα της εφημερίδας "Χρονικά της Δράμας" με τίτλο: "Φυλακές Νικηφόρου: Από Μάρτη καλοκαίρι & από Αύγουστο Χειμώνα"

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το ΔΣ της εταιρείας "Κτιριακές Υποδομές ΑΕ", αναθεώρησε την προθεσμία περαίωσης του έργου των φυλακών, παρατείνοντας κατά δύο μήνες την προθεσμία παράδοσης και λειτουργίας τους, λόγω προβλημάτων αποκατάστασης στο βιολογικό καθαρισμό. Οπως αναφέρει στην εφημερίδα ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας, κ. Αναστάσιος Πούλιος, το Πάσχα η κυβέρνηση είχε ενημερώσει ότι οι φυλακές θα λειτουργούσαν τον Ιούνιο ενώ τώρα μιλάει για Σεπτέμβριο και ο ορίζοντας λειτουργίας διευρύνεται διαρκώς, καθώς για να λειτουργήσουν σωστά οι φυλακές οι φυλακές θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες τοποθέτησης και των εξωτερικών φυλάκων, κάτι που ακόμη δεν έχει γίνει.

Αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Πούλιος: «Έχουμε αλλεπάλληλες αλλαγές στην ημερομηνία ολοκλήρωσης των εργασιών που απομένουν και οι οποίες είναι γνωστές από πέρσι. Γνωρίζαμε από το 2022, ότι υπάρχουν προβλήματα που πρέπει να αποκατασταθούν. Δεν έχουν αποκατασταθεί ακόμη. Η ημερομηνία έναρξης της λειτουργίας των φυλακών αλλάζει συνεχώς, από χειμώνα σε φθινόπωρο και από φθινόπωρο σε καλοκαίρι. Τώρα πάμε για Σεπτέμβριο του 2023 και κανείς δεν εγγυάται ότι αυτή θα είναι και η τελική ημερομηνία».

Κατόπιν τούτων καταθέτουμε συνημμένα ως Αναφορά το δημοσίευμα της εφημερίδας "Χρονικά της Δράμας", και παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις δικές σας ενέργειες προκειμένου να ξεπεραστούν τα προβλήματα μετά από 4 χρόνια παλλινωδιών και αδικαιολόγητων καθυστερήσεων και να λειτουργήσουν επιτέλους οι Φυλακές Νικηφόρου, οι οποίες είχαν παραδοθεί το 2019 αλλά η κυβέρνηση της ΝΔ δεν κατάφερε επί 4 χρόνια να τις στελεχώσει έγκαιρα με το αναγκαίο προσωπικό και να αποκαταστήσει τις τεχνικές βλάβες και ελλείψεις, που παρατηρούνται στο κτιριακό συγκρότημα. Καλείστε να μας ενημερώσετε για τον ακριβή χρόνο λειτουργίας των φυλακών.

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2023

**Ο καταθέτων βουλευτής
Ξανθόπουλος Θεόφιλος**

ΤΡΙΤΗ
25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023
Αρ. Φύλλου 6708
Τιμή φύλλου 0,60 €



ΧΡΟΝΙΚΑ



ΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ

Αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας του Νηπιαγωγείου Καλαμών λόγω έλλειψης παιδιών. Μια ακόμη σχολική μονάδα στη Δράμα αναστέλλει τη λειτουργία της

σελ.: 8



Μιλάει στα «όχι» ο Δήμαρχος Παρανεστίου κ. Αν. Καγιάογλου. Σειρά έργων βελτίωσης της οδικής ασφάλειας στον Δήμο Παρανεστίου

σελ.: 6



www.xronikadramas.gr

ΑΝΕΣΤΗΣ ΤΟΠΑΛΙΔΗΣ
Επιχειρηματίας & Πολιτικός
«Η συμμετοχή στα κοινά δεν είναι και δεν μπορεί να είναι αποκλειστικά Αλλά αποκλειστικά»
ΕΝΔΙΟΥΜΕ ΤΗ ΔΡΑΜΑ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΑ



Ολοκληρώνεται ο διαγωνισμός για τις πρότυπες διαβάσεις

σελ.: 3

Κατεβάστε την εφαρμογή Ταχακί ΔΩΡΕΑΝ



Καλέστε με αστική χρέωση στο **2521 200 200**

η νέα εμπειρία στην μετακίνηση



ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ Η ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΒΛΑΒΩΝ ΣΤΟ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ

Από Μάρτη καλοκαίρι & από Αύγουστο χειμώνα

Σε χορήγηση παράταξης 2 μηνών με αναθεώρηση της συνολικής προθεσμίας περαίωσης του έργου που αφορά τον έλεγχο και την αποκατάσταση βλαβών στο κατάστημα κράτησης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο Νικηφόρο προχώρησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας «Κτηριακές Υποδομές ΑΕ» μετά από εισήγηση της διευθύνσης κατασκευών.

«Όλα έχουν πάει για Σεπτέμβριο, αυτή την ενημέρωση έχουμε» δήλωσε χθες μιλώντας στα ΧΡΟΝΙΚΑ της Δράμας, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας κ. Αναστάσιος Πούλιος. «Η αποκατάσταση, κυρίως



όσον αφορά τον βιολογικό καθαρισμό, γιατί εκεί είναι το μεγάλο πρόβλημα, θα γίνει το Σεπτέμβριο. Από Σεπτέμβριο και μετά σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε, θα μιλάμε για την υποδοχή των πρώτων κρατουμένων» πρόσθεσε.

Ωστόσο για να φιλοξενηθούν οι πρώτοι κρατούμενοι και οι φυλακές να λειτουργήσουν θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες τοποθέτησης και των εξωτερικών φυλάκων, κάτι που ακόμη δεν έχει γίνει.

σελ.: 7

Φυλακές Νικηφόρου: Από Μάρτη καλοκαίρι & από Αύγουστο Χειμώνα

Σε χορήγηση παράτασης 2 μηνών με αναθεώρηση της συνολικής προθεσμίας περαίωσης του έργου που αφορά τον έλεγχο και την αποκατάσταση βλαβών στο κατάστημα κράτησης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο Νικηφόρο προχώρησε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές ΑΕ» μετά από εισήγηση της διεύθυνσης κατασκευών.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Βαγγέλης Ψωμάς

«Όλα έχουν πάει για Σεπτέμβριο, αυτή την ενημέρωση έχουμε» δήλωσε χθες μιλώντας στα ΧΡΟΝΙΚΑ της Δράμας, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας κ. **Αναστάσιος Πούλιος**. «Η αποκατάσταση, κυρίως όσον αφορά τον βιολογικό καθαρισμό, γιατί εκεί είναι το μεγάλο πρόβλημα, θα γίνει το Σεπτέμβριο. Από Σεπτέμβριο και μετά σύμφωνα με την ενημέρωση που έχουμε, θα μιλάμε για την υποδοχή των πρώτων κρατουμένων» πρόσθεσε.

Ωστόσο για να φιλοξενηθούν οι πρώτοι κρατούμενοι και οι φυλακές να λειτουργήσουν θα πρέπει να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες τοποθέτησης και των εξωτερικών φυλάκων, κάτι που ακόμη δεν έχει γίνει. «Το ΠΑΣΧΑ μας είχαν ενημερώσει για φιλοξενία των πρώτων κρατουμένων τον Ιούνιο. Τώρα μας λένε για Σεπτέμβριο. Ο ορίζοντας μετακινείται συνεχώς. Όμως δεν έχουμε εικόνα αν θα είναι οριστικός ή όχι» εξήγησε ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας.

Ο κ. Πούλιος δήλωσε επίσης ότι: «Έχουμε αλλεπάλληλες



αλλαγές στην ημερομηνία ολοκλήρωσης των εργασιών που απομένουν και οι οποίες είναι γνωστές από πέρασι. Γνωρίζουμε από το 2022, ότι υπάρχουν προβλήματα που πρέπει να αποκατασταθούν. Δεν έχουν αποκατασταθεί ακόμη. Η ημερομηνία έναρξης της λειτουργίας των φυλακών αλλάζει συνεχώς, από χειμώνα σε φθινόπωρο και από φθινόπωρο σε καλοκαίρι. Τώρα πάμε για Σεπτέμβριο του 2023 και κανείς δεν εγγυάται ότι αυτή θα είναι και η τελική ημερομηνία».

Σε ότι αφορά την τρίτη θέση εισαγγελέα στη Δράμα για την επόμενη δικαστική περίοδο, αυτό το ζήτημα βρίσκεται ακόμη σε αναμονή. «Αυτή τη στιγμή υπάρχουν δυο εισαγγελείς στη Δράμα. Δεν έχει γίνει η τοποθέτηση τρίτου εισαγγελέα, παρά

την έλλειψη τρίτης οργανικής θέσης, όπως είχε γίνει πέρασι. Περιμένουμε ακόμη διαδικασίες που ολοκληρώνονται τον Σεπτέμβριο, με την έναρξη του νέου δικαστικού έτους. Υπάρχει και αλλαγή στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, όπως και αλλαγή στις θέσεις των προέδρων των ανώτατων δικαστηρίων» όπως δήλωσε ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας.

Για το θέμα της τρίτης θέσης εισαγγελέα στη Δράμα, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Δράμας έχει ήδη συναντηθεί με τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ντογιάνο από τον οποίο ζήτησε να διατηρηθεί η τρίτη θέση και την επόμενη χρονιά στη Δράμα (από τον Σεπτέμβριο και έπειτα), διότι το 2014 καταργήθηκε μια από τις τρεις οργανικές θέσεις εισαγγε-

λέα στη Δράμα με αποτέλεσμα να υπάρχουν πλέον μόνο δυο οργανικές θέσεις.

Το θέμα έχει άμεση σχέση και με τη λειτουργία των φυλακών Νικηφόρου καθώς όπως έχει δηλώσει ο κ. Πούλιος: «Φυλακές με δυο θέσεις εισαγγελέων είναι αδύνατο να λειτουργήσουν». Το 2022 το αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου της Δράμας έγινε δεκτό και παρά το γεγονός ότι δεν υπάρχει τρίτη οργανική θέση στη Δράμα με αποτέλεσμα να εξασφαλιστεί τρίτος εισαγγελέας. Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Δράμας έντιμα ζητήσει να διατηρηθεί το ίδιο καθεστώς και το 2023, με την επιτευχθεί η επανίδρυση της τρίτης οργανικής θέσης, για τη λειτουργία των φυλακών».



ΣΤ